美丽中国是我家（第一课时）

                        许梨香
教学要求：

1 、知道国家名称，了解我国国旗、国歌、国徽，确立“我是一名中国人”的身份感。

2、初步掌握搜集、整理和运用信息的能力，学会清楚地表达自己的见解和情感。

3、感受祖国辽阔国土对人们生产、生活的影响，感受祖国山河的壮丽，树立建设和守护美丽家园的意识。

教学重点：

认识党和国家最高领导人，认识国家标志和象征。理解其重要意义，形成“我是中国人”的身份认同，增强爱国情感。

教学难点：

理解习语金句，懂得爱国要落实到行动上，引导学生从小立志，热爱祖国，热爱人民。

教学过程：

环节一：导入新课。

老师带来几张图片，你们想不想看？出示图片天安门前礼花绽放。三军仪仗队走过天安门。

人们在庆祝什么节日啊？

国庆节是什么时间啊？

老师这儿还有一张和国庆节相关的照片，出示：他是谁啊？你认识他吗？（党和国家最高领导人）

习近平爷爷在参加什么活动啊？出示图片资料：习近平爷爷与二十多万军民在天安门庆祝中华人民共和国成立70周年。小声读一读。
学生交流。

小结：刚才我们了解了国庆节，认识了习近平爷爷。我们只有了解祖国，才能热爱祖国。你了解我们的祖国吗？

环节二：看地图，了解祖国的概况。

出示世界地图，让学生指一指，你能找到中华人民共和国的位置吗？你能根据这幅图说说这段话吗？齐读。

小结：只有了解祖国，才能深爱祖国。贴板书：了解祖国

老师找到2张图片，大家认识吗？出示国旗、国徽图。谁来介绍一下？打开读本第二页，读一读。

你了解国旗、国徽吗？老师介绍国旗。学生介绍国徽。国旗、国徽是国家的标志和象征，你在生活中哪里见过国徽？老师也找到一些带有国徽的物品，出示。（户口本、身份证、出生证明、结婚证）有的地方也悬挂国徽，出示图片。
为什么在重要的证件上和国家机关都有国徽呢？

它代表我们国家，我们看到国徽要尊重它、爱护它。在生活中不仅看到国徽，还见过国旗，你在哪里看到过国旗？我们在生活中经常可以看到国旗。

暑假里看了奥运会，奥运会上哪里有国旗？出示奥运会资料（视频）。

看到升国旗我们应该怎样？起立、敬礼。你为什么看到升国旗就会起立呢？学校里升国旗的时候，来不及跑到自己的班里，应该怎么办？你平时是不是也是这样做的？
辩一辩生活中的情境

老师在生活中碰到过这样的情境。
情境1：学校开展我和国旗合个影的活动，活动后手中的国旗怎么办？

情境2：下雨了，国旗还没有收起来，我们应该怎么做？为什么？

同桌讨论，说一说，交流。

小结：
环节三：联系生活，寻找祖国的标志。

活动一：我们再来回顾这个画面，看到这个画面，我们倍感亲切。出示《红旗飘飘》歌词节选，并播放歌曲。

为什么歌词中唱到五星红旗，你的名字比我生命更重要？

先有国，再有家，再有个人。

活动二：唱国歌，说感受。

1、我们认识了国旗、国徽，出示画面，我们还听见了什么？为什么在这个时刻会播放中华人民共和国《国歌》呢？歌名叫什么？在我们国家创作了那么多歌曲，为什么选《义勇军进行曲》作为国歌呢？读本第3页，读一读，《义勇军进行曲》在当时发挥了什么作用？

2、你们想不想来感受一下？全体起立，齐唱国歌。老师想采访同学们，唱完《国歌》你们心情怎样？不仅在抗日战争时期鼓舞战士的士气，在今天也一样鼓舞我们的士气。

环节四：交流分享，感受祖国的美丽富饶。

活动一：播放祖国美丽河山的视频。

我们了解祖国，才能更好地热爱祖国，我们在其他方面来了解祖国。

你们看见了什么？看到这些美丽风光后，你有什么感受吗？

这样的祖国你们爱不爱？爱祖国，就要大声唱出来。你知道哪些赞美祖国的歌曲？老师这儿有一首歌，播放视频《我爱你，中国》。
你还记得歌曲中唱到爱祖国的什么？（不同地方的美景，祖国的一点一滴）。
续写歌曲：我爱你，漫山遍野的鲜花。
             我爱你，————————。

写完读一遍，贴在黑板上，并读一读。

小结：这些都是对祖国的赞美，这一句句的我爱你就是在赞美祖国。贴板书：赞美祖国。

环节五：总结提升。

赞美祖国仅仅停留在口头上吗？出示：习近平爷爷的话。习近平爷爷告诉我们爱国不能停留在口头上，还要干什么？

怎样做才能把爱国落实到行动上？出示：祖国建设者和保卫者的图片，学生观察图片，你看到人们在做什么？选一个人来说说。
小结：各行各业的人都在自己的岗位上为祖国作贡献，把爱国落实到行动上。贴板书：建设祖国

你怎样才能把爱国落实到行动上？你要怎样做？

就像习近平爷爷说的，出示习语金句，读一读，
出示资料：邓稼先。你来说说邓稼先爷爷是怎样爱国的？
再读习语金句。

总结：贴好板书。
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